
 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

Processo Seletivo Público Simplificado 
Edital Nº 001 / 2017  

 
 

Cargo: TÉCNICO EM HIGIENE DENTAL 
 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e Legislação e 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla esco-
lha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa corre-
ta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3 (três) horas.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

 
Blumenau, 27 de agosto de 2017.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 

 
1- Assinado em 1990 pelos países membros da Comunidade de Países da Língua Portuguesa (CPLP) para pa-

dronizar as regras de escrita do idioma, o Novo Acordo Ortográfico é obrigatório desde 2016. Conforme as re-
gras de acentuação gráfica vigentes, somente uma das palavras sublinhadas abaixo não perdeu o acento. As-
sinale-a: 
(A) Não conheço ainda o Pólo Norte. 
(B) Ontem a professora não pôde dar aula. 

(C) Ele não pára quieto nunca.  
(D) Esse cachorro solta muito pêlo. 
(E) A pêra é uma fruta deliciosa.  

 
2- Na frase “Volte a estudar, menino, por favor”, as vírgulas foram empregadas para:   

(A) Separar o aposto. 
(B) Indicar a elipse de um termo. 
(C) Separar o adjunto adverbial. 
(D) Separar o vocativo 
(E) Antecipar o sujeito. 

  
3- Leia o texto e complete as lacunas, segundo as regras de ortografia vigentes: 
 

Japão recorda o bombardeio atômico de Hiroshima 
Os japoneses relembraram o primeiro bombardeio atômico da história, lançado ________ 72 anos contra Hi-

roshima, cidade do sul do arquipélago. 
Em 6 de agosto de 1945, às 08h15 locais, um bombardeiro B-29 americano batizado “Enola Gay” lançava em 

cima dessa cidade a bomba atômica “Little Boy”. 
Três dias depois, outra bomba atômica, “Fat Man”, devastou Nagasaki, o que levou à rendição japonesa, em 

15 de agosto, e ao final da Segunda Guerra Mundial. 
Com uma potência equivalente ____________ 16 quilotoneladas de TNT, a bomba de Hiroshima causou uma 

deflagração que subiu a temperatura no solo a 4.000 graus. “Little Boy” provocou, naquele mesmo dia e nas se-
manas seguintes, 140.000 mortos. 

Em Nagasaki, o ataque causou 74.000 vítimas mortais. [...] 
IstoÉ, 06/08/2017 [adaptado] 

Assinale a alternativa que completam correta e respectivamente as lacunas do texto: 
(A) a – a cerca de 
(B) a – há cerca de 
(C) há – a cerca de 
(D) há – acerca de 
(E) a – acerca de  

 
4- Analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) que está(ão) de acordo com o texto da questão 3: 
 

I- O texto relembra que foram duas bombas atômicas lançadas no Japão. 
II- O texto afirma que esse ataque causou 214.000 mortes. 
III- O texto relata que, após a segunda bomba, o Japão se rendeu e levou ao final da Segunda Guerra Mundi-

al. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa III está correta. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

 
5- Leia a manchete e complete as lacunas: 
 

Segundo ___________ do Sebrae, mulheres correspondem a 15,4% entre os que ______ um negócio com até 
três anos e meio de existência. 

Fonte: Portal Brasil 

De acordo com as regras de ortografia e concordância verbal, respectivamente, assinale o item que completa 
corretamente as lacunas da manchete: 
(A) pesquisa – tem 
(B) pesquiza – têm 
(C) pesquiza – tem 
(D) pesquisa – têm 
(E) pesquiza – teem 
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6- Leia o texto abaixo: 
“Estudos arqueológicos comprovam que o estado de Santa Catarina é habitado há milhares de anos. Pelos 

menos três grandes grupos indígenas viviam na região antes dos europeus chegarem a partir de 1500. Os primei-
ros povoados do estado só começaram a surgir, porém, por volta de 1660, quando da fundação da Vila de Nossa 
Senhora da Graça do Rio de São Francisco (atual cidade de São Francisco do Sul). Já em 1675, a Ilha de Santa 
Catarina (atual Florianópolis) começou a ser ocupada. No ano seguinte foi fundada também Santo Antônio dos 
Anjos de Laguna (atual cidade de Laguna). A partir de 1750, milhares de açorianos foram enviados para ocupar os 
territórios catarinenses, que eram cobiçados pelos espanhóis. Com isso, em 1775 surgiu o primeiro núcleo de 
moradores fora do litoral, a Vila de Nossa Senhora dos Prazeres do Sertão das Lagens (atual cidade de Lages, na 
Serra Catarinense). Mas ainda assim a temida invasão espanhola se concretizou em fevereiro de 1777, durante a 
guerra entre Portugal e Espanha. No fim do mesmo ano, o Tratado de Ildefonso pos fim a animosidade entre os 
dois países, devolvendo a Portugal a posse das terras ocupadas.” 

O texto acima disponível em turismo.sc.gov.br trata dos aspectos históricos de nosso Estado.[adaptado]  

 
Propositadamente, foi retirado o acento grave indicativo em um de seus excertos. Assinale, portanto, a alterna-
tiva correta quanto ao uso da crase: 
(A) [...] o Tratado de Ildefonso pôs fim à animosidade entre os dois países... 
(B) Pelos menos três grandes grupos indígenas viviam na região antes dos europeus chegarem à partir de 

1500. 
(C) Os primeiros povoados do estado só começaram à surgir, porém, por volta de 1660... 
(D) Já em 1675, a Ilha de Santa Catarina (atual Florianópolis) começou à ser ocupada. 
(E) Mas ainda assim à temida invasão espanhola se concretizou em fevereiro de 1777, durante a guerra entre 

Portugal e Espanha. 
 
7- Assinale a alternativa que está de acordo com o texto da questão 6: 

(A) Os primeiros povoados do estado só começaram a surgir, porém, por volta de 1675, quando a Ilha de San-
ta Catarina (atual Florianópolis) começou a ser ocupada. 

(B) A partir de 1750, milhares de açorianos ocuparam os territórios espanhóis. 
(C) Florianópolis foi o primeiro povoado do estado de Santa Catarina. 
(D) Pelos menos três grandes grupos indígenas viviam na região antes dos europeus chegarem a partir de 

1500. 
(E) A invasão portuguesa à Santa Catarina se concretizou durante a guerra entre Portugal e Espanha. 

 
8- Leia a manchete e complete as lacunas abaixo: 
 

Para ter direito _____ licença-paternidade estendida, os pais precisam entregar os seguintes comprovantes: 
declaração do profissional de saúde informando ____ participação do pai no pré-natal, nas atividades educati-
vas durante _____ gestação ou sua visita _____ maternidade. 

Fonte: Portal Brasil 

 
Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da manchete sobre o uso da crase.  
(A) à – à – à – à 
(B) a – a – a – a 
(C) a – à – à – a  
(D) a – a – a – à  
(E) à – a – a – à 

 
9- Leia o texto e responda ao que se pede: 

“Os casos mais recentes de violência envolvendo torcedores de futebol, que provocaram a morte de um pal-
meirense e de um vascaíno nos últimos dias, expõem novamente uma situação fora do controle das autorida-
des. Muitas dessas ações que terminam em tragédia poderiam ser evitadas se o País adotasse medidas de 
prevenção, como já ocorre em alguns países da Europa.” 

Fonte: https://www.terra.com.br/esportes/ 
As informações são da professora titular de Sociologia do Esporte da Unicamp, Heloísa Reis, referência no 
Brasil sobre o assunto. Assinale a alternativa que indica corretamente a relação que a palavra destacada esta-
belece: 
(A) Causa. 
(B) Condição. 
(C) Finalidade. 
(D) Consequência. 
(E) Oposição.  

 
  

https://www.terra.com.br/esportes/
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10- As palavras destacadas nesse trecho “Os casos mais recentes de violência envolvendo torcedores de futebol” 
são: 
(A) Artigo – adjetivo – conjunção. 
(B) Advérbio – adjetivo – preposição. 
(C) Numeral – substantivo – conjunção. 
(D) Adjetivo – advérbio – advérbio. 
(E) Artigo – substantivo – preposição. 

 
 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS  E  LEGISLAÇÃO 

 

 
11- Santa Catarina possui uma indústria alimentar bastante forte, sendo o maior produtor de carne suína do País e 

o segundo de frangos. O Estado também se destaca na pesca, ocupando nacionalmente a liderança na 
produção de pescados. Posto isso, assinale a alternativa que indica o porto que atua voltado à pesca: 
(A) Porto de Imbituba. 
(B) Porto de Laguna. 
(C) Porto de Itapoá. 
(D) Porto de Itajaí. 
(E) Porto de São Francisco do Sul. 

 
12- A cultura brasileira é o resultado da miscigenação de diversos grupos étnicos que participaram da formação da 

população brasileira. Nesse sentido, associe a segunda coluna de acordo com a primeira, associando cada 
região às suas características culturais: 

 
Primeira coluna- Regiões: 
1- Norte 
2- Centro-Oeste 
3- Nordeste 
4- Sudeste  

Segunda coluna- Manifestações culturais: 
( ) As principais festas são bumba meu boi, maracatu, ciranda, frevo 

e capoeira. 
( ) Entre os elementos culturais destacam-se o carimbó, a folia de 

reis e a festa do divino. 
( ) A culinária regional é composta por arroz com pequi, maria-

isabel, pamonha, angu e peixes como o pintado, pacu, dourado, 
entre outros. 

( ) As principais elementos da cultura regional são a festa do divino, 
peão de boiadeiro, festa de Iemanjá, carnaval e folia de reis. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a associação correta: 
(A) 4 – 2 – 1 – 3. 
(B) 1 – 4 – 3 – 2. 
(C) 3 – 1 – 2 – 4. 
(D) 2 – 3 – 2 – 4. 
(E) 4 – 3 – 1 – 2. 

 
13- O mês de julho deste ano foi o mais seco desde que o CEOPS da FURB assumiu o controle das medições de 

chuva na cidade, em 1981. Nos 31 dias, choveu o equivalente a 5,9 milímetros, sendo que a média histórica é 
de 132 milímetros. (JSC, 1º ago, p.3). Outras cidades de Santa Catarina também registraram baixa unidade 
relativa do ar. Posto isso, assinale a alternativa correta: 
(A) A umidade relativa do ar é medida em uma escala de zero a 100%.  
(B) O ar demasiadamente seco não provoca problemas de saúde, principalmente os relacionados ao sistema 

respiratório.  
(C) Apesar da seca em Santa Catarina, não houve registro de pontos de queimada. 
(D) As regiões que registraram chuvas regulares, no mês de julho, se concentram entre o Oeste e Planaltos 

Norte e Sul. 
(E) Durante o mês de julho, não houve registros de rio catarinense que apresentou nível de emergência ou 

alerta para estiagem, com nível extremamente baixo. 
 
14- Muito se pode fazer no sentido de reduzir os estragos que o Aedes aegypti tem provocado na vida brasileira. 

Posto isso, assinale alternativa que indica uma maneira eficaz de combater a proliferação do mosquito Aedes 
aegypti:  
(A) Aumentar o número de leitos hospitalares. 
(B) Investir em saneamento básico. 
(C) Ampliar as campanhas de vacinação. 
(D) Intensificar as pesquisas nos laboratórios públicos. 
(E) Ampliar o Programa Mais Médicos. 
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15- Assinale a alternativa que indica o parque localizado na Nova Rússia, em Blumenau, considerado o maior 
parque municipal do País: 
(A) Parque São Francisco de Assis.  
(B) Parque Ramiro Ruediger.  
(C) Parque Municipal das Nascentes. 
(D) Parque Vila Germânica. 
(E) Parque dos Animais Doutora Lúcia Sevegnani.  

 
16- Os Jogos Escolares de Santa Catarina (Jesc) para estudantes de 12 a 14 anos e dos Jogos Paradesportivos 

de Santa Catarina, edição 2017, foi(foram) sediado(s) na(s) cidade(s) de: 
(A) Blumenau. 
(B) São Bento do Sul, Rio Negrinho e Mafra.  
(C) Tubarão e Laguna. 
(D) Rio do Sul. 
(E) Itajaí e Penha.  

 
17- Assinale a alternativa que denomina o mecanismo judicial pelo qual um acusado colabora com as 

investigações, revelando detalhes do crime, como os nomes de coparticipantes, localização da vítima (se 
houver) ou detalhes que ajudam a recuperar os bens que foram perdidos por conta do crime: 
(A) Perdão judicial. 
(B) Medida cautelar. 
(C) Redução de pena. 
(D) Regime semiaberto. 
(E) Delação premiada. 

 
18- Leia e preencha as lacunas: 
 

Em __________________, dezessete colonos chegaram ao local onde hoje se ergue a cidade de Blume-
nau. No princípio, a Colônia era ____________________, Dr. Blumenau. A Lei nº 860, de 4 de fevereiro de 
1880, elevou a colônia à categoria __________________. 

 
(A) 2 de setembro de 1850 – propriedade do fundador – de município. 
(B) 2 de setembro de 1875 – propriedade do governo alemão – de distrito. 
(C) 2 de setembro de 1934 – propriedade do governo imperial – de município. 
(D) 2 de setembro de 1880 – propriedade dos imigrantes alemães – de cidade.  
(E) 2 de setembro de 1930 – propriedade da igreja luterana. – de município. 

 
19- O Estatuto dos Servidores Públicos (LC 660/2007), na seção I – da remoção –, dentro do capítulo III – da 

remoção e da redistribuição –, em seu artigo 47, diz que remoção é o deslocamento do servidor para 
preenchimento de vaga no âmbito do mesmo quadro. Reforçado a isso, o artigo 54, estabelece que, a contar 
do ato, salvo determinação em contrário, o servidor removido deverá assumir o exercício no local para onde foi 
designado, no prazo de até: 
(A) Um mês. 
(B) Uma semana. 
(C) Cinco dias. 
(D) Um ano. 
(E) Três meses.  

 
20- De acordo com a Lei Orgânica do Município, das Disposições Fundamentais, em seu artigo 3°, é correto 

afirmar: 
(A) A sede do município dá-lhe o nome e tem categoria de cidade, enquanto a sede do distrito tem a categoria 

de vila. 
(B) A sede da cidade dá-lhe o nome e tem categoria de município, enquanto a sede da vila tem a categoria de 

distrito.  
(C) A sede do distrito dá-lhe o nome e tem categoria de cidade, enquanto a sede do município tem a categoria 

de vila.  
(D) A sede da vila dá-lhe o nome e tem categoria de cidade, enquanto a sede do distrito tem a categoria de 

município.  
(E) A sede do município dá-lhe o nome e tem categoria de vila, enquanto a sede da cidade tem a categoria de 

distrito. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 

 

21- A boca é o primeiro segmento do sistema digestório, composto de formações anatômicas que circunscrevem 
uma cavidade. Assinale a alternativa que contém formações limitantes da cavidade bucal. 
(A) Assoalho nasal; Lábios; Gengiva Inserida; Freios labiais. 
(B) Palato; Dentes; Língua; Glândulas salivares maiores. 
(C) Lábios; Bochechas; Palato; Soalho e Istmo da garganta. 
(D) Lábios; Bochechas; Palato; Parótidas; Freio labial. 
(E) Palato; Lábios; Rebordo Alveolar; Dentes. 

 

22- Os dentes poderão ser identificados por meio de representação numérica. Isso facilitará a comunicação entre 
a equipe de trabalho. Assinale a alternativa que contém a nomenclatura correta dos seguintes dentes: 44, 27, 
53, 84 e 15, respectivamente. 
(A) Segundo Pré-Molar Inferior Direito; Segundo Molar Permanente Inferior Esquerdo; Canino Decíduo Supe-

rior Esquerdo; Primeiro Molar Decíduo Inferior Esquerdo e Segundo Pré-Molar Superior Direito. 
(B) Primeiro Pré-Molar Inferior Direito; Segundo Molar Permanente Superior Esquerdo; Canino Decíduo Supe-

rior Esquerdo; Primeiro Molar Decíduo Superior Direito e Segundo Pré-Molar Superior Direito. 
(C) Segundo Pré-Molar Inferior Direito; Segundo Molar Permanente Inferior Direito; Canino Decíduo Inferior 

Esquerdo; Segundo Molar Decíduo Inferior Esquerdo e Segundo Pré-Molar Superior Esquerdo. 
(D) Primeiro Pré-Molar Inferior Direito; Segundo Molar Permanente Superior Esquerdo; Canino Decíduo Supe-

rior Direito; Primeiro Molar Decíduo Inferior Direito e Segundo Pré-Molar Superior Direito. 
(E) Primeiro Pré-Molar Inferior Direito; Segundo Molar Permanente Superior Esquerdo; Canino Decíduo Supe-

rior Esquerdo; Primeiro Molar Decíduo Inferior Esquerdo e Segundo Pré-Molar Superior Direito. 
 

23- Os dentes em conjunto desempenham as funções de mastigação, proteção e sustentação de tecidos moles 
relacionados, auxiliam na articulação das palavras e são importante fator na estética da face. Assinale a alter-
nativa que contém estruturas morfológicas de dentes permanentes: 
(A) Crista Marginal; Junção Comunicante; Tubérculo; Fosseta. 
(B) Linha Cervical; Fossa; Hemidesmossoma; Cíngulo. 
(C) Cíngulo; Crista Marginal; Junção Comunicante; Fosseta. 
(D) Crista Marginal; Sulco Secundário; Hemidesmossoma; Fossa. 
(E) Cíngulo; Crista Marginal; Sulco Principal; Fossa. 

 

24- Como a ciência e a tecnologia odontológica continuam a evoluir, é importante que a equipe de um consultório 
odontológico tenha um excelente entendimento dos instrumentos e equipamentos que serão usados na práti-
ca. Em relação à função dos instrumentos, assinale a alternativa que possui os instrumentos que servem para 
afastar os lábios, bochechas e língua, e pegar ou transferir itens e/ou material para dentro e para fora da cavi-
dade bucal, respectivamente:  
(A) Sonda Exploradora e Cinzel para Esmalte. 
(B) Espelho Clínico e Sonda Exploradora. 
(C) Espelho Clínico e Pinça Clínica. 
(D) Afastador de Molt e Cinzel Reto. 
(E) Afastador de Molt e Pinça Hemostática. 

 

25- O Técnico em Higiene Dental fere a ética quando: 
(A) Resguarda a privacidade do paciente. 
(B) Discrimina o ser humano de qualquer forma ou sob qualquer pretexto. 
(C) Zela pela saúde e pela dignidade do paciente. 
(D) Aponta falhas nos regulamentos e nas normas das instituições em que trabalhe. 
(E) Recusa-se a exercer a profissão em âmbito público ou privado cujas condições de trabalho não sejam 

dignas, seguras e salubres. 
 

26- Deve-se recomendar para que as pessoas controlem o biofilme dentário, pois isso é essencial para prevenir as 
doenças cárie e periodontal. Em relação aos métodos mecânicos de controle de biofilme, assinale a alternativa 
correta: 
(A) A técnica de Fones não deve ser usada em crianças, uma vez que elas possuem coordenação motora 

adequada para usarem técnicas mais complexas. 
(B) Na técnica de Bass, as escovas dentais, preferencialmente duras, deverão ser posicionadas na borda inci-

sal dos dentes e realizar uma pressão vibratória tênue. 
(C) A técnica de Stillman modificada é baseada na ação vibratória combinada das cerdas, com um movimento 

giratório da escova, no sentido do longo eixo dos dentes. 
(D) Na técnica de Charters, os pais devem se posicionar ao lado da criança para realizar a escovação dos 

dentes de seus filhos. 
(E) Na técnica de Bass modificada, há a combinação das técnicas de Bass e de Fones.  
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27- O cimento de ionômero de vidro é um material biocompatível, com boa adesão às estruturas dentárias e libera 
fluoreto. Em relação a esse material, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 

 

I- O cimento de ionômero de vidro poderá ser indicado para restauração de lesão cervical não-cariosa.  
II- O cimento de ionômero de vidro poderá ser indicado para restauração de cavidade tipo Classe I com en-

volvimento de cúspide. 
III- O cimento de ionômero de vidro poderá ser indicado para restauração de cavidade tipo Classe II sem en-

volvimento de crista marginal. 
IV- O cimento de ionômero de vidro poderá ser indicado como restauração provisória. 
 

(A) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 
28- As técnicas radiográficas intrabucais são aquelas nas quais se emprega o filme radiográfico no interior da ca-

vidade bucal durante a obtenção das radiografias. Em relação a essas técnicas, marque (V) para verdadeiro e 
(F) para falso:  
 

( ) Ângulos de incidência do feixe de raios X são usados para obter-se o menor grau possível de alonga-
mento ou encurtamento do dente na imagem radiográfica. 

( ) Ângulos verticais são obtidos movimentando-se o cilindro dos aparelhos de raios X em relação à linha de 
oclusão. 

( ) Ângulos horizontais estão relacionados ao Plano de Camper. 
( ) O plano sagital mediano é o plano representado externamente pela linha que vai do trágus à asa do na-

riz. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) V – F – V – V. 
(B) F – F – V – V. 
(C) V – V – F – V. 
(D) V – V – F – F. 
(E) F – V – V – V. 

 
29- O conhecimento das áreas de incidência do feixe de raios X, na face do paciente, é de primordial importância, 

pois o resultado radiográfico depende desse procedimento. Em relação às áreas de incidência desses feixes, 
relacione a coluna da direita com a da esquerda e, em seguida, assinale a alternativa que contém a sequência 
correta: 

 

A- Região dos molares inferiores ( ) 0,5 cm acima da borda da mandíbula na intersecção 
da linha baixada do centro da pupila 

B- Região dos caninos superiores ( ) Ápice nasal 
C- Região dos incisivos superiores ( ) Sulco mento-labial 
D- Região dos pré-molares inferiores ( ) 0,5 cm acima da borda da   mandíbula, 1 cm atrás da 

intersecção da linha baixada da  comissura palpebral. 
E- Região dos incisivos inferiores ( ) Asa do nariz 

 

(A) E – C – B – D – A. 
(B) C – A – B – E – D. 
(C) D – C – E – A – B. 
(D) B – C – E – A – D. 
(E) D – C – E – B - A. 

 
30- Leia e preencha as lacunas: 
 

De acordo com a Lei N. 8.142/1990, que Dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do SUS, o Sis-
tema Único de Saúde (SUS) contará, em cada esfera de governo, sem prejuízo das funções do Poder Legisla-
tivo, com as seguintes instâncias colegiadas:________________ e ________________. 

 

(A) o Fundo Nacional de Saúde – a Agência de Saúde 
(B) o Órgão de Caráter Propositivo – o Órgão de Caráter Fiscalizador 
(C) o Conselho de Gestores – o Conselho de Saúde 
(D) de Participação Direta – de Participação Indireta 
(E) a Conferência de Saúde - o Conselho de Saúde 
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31- O isolamento do campo operatório é fundamental para a obtenção de restaurações duradouras, pois, permite 
que o cirurgião-dentista realize esse tipo de procedimento livre de umidade. Assinale a alternativa que contém 
instrumentais/materiais ou dispositivos que serão usados em um isolamento absoluto do campo operatório: 
(A) Enxada para Esmalte; Pinça Porta Grampo; Abridor de Boca. 
(B) Pinça Hemostática; Fio Dental; Lençol de Borracha.  
(C) Pinça Porta Grampo; Arco de Ostby; Fio Dental. 
(D) Pinça Porta Grampo; Lençol de Borracha; Alicate 114. 
(E) Arco de Ostby; Perfurador de Lençol de Borracha; Fio de Sutura. 

 
32- A remoção de lesões de cárie durante o preparo cavitário para fins de restaurar um dente com resina com-

posta poderá causar, acidentalmente, a exposição do tecido pulpar. Presumindo-se que a polpa dentária 
desse dente esteja sadia, deve-se realizar qual procedimento abaixo?  
(A) Biopulpectomia. 
(B) Proteção Pulpar Direta. 
(C) Pulpotomia. 
(D) Curetagem Pulpar. 
(E) Proteção Pulpar Indireta. 

 
33- As restaurações diretas apresentam a vantagem de não necessitarem etapas laboratoriais para a conclusão 

dos trabalhos. Entretanto, o sucesso clínico dependerá do material e técnicas empregados. Analise as afirma-
tivas abaixo, em relação às resinas compostas, e identifique as corretas: 
 
I- As resinas compostas podem ser quimicamente ativadas e possuírem dois sistemas de ativação, químico e 

físico.  
II- As resinas compostas possuem os finalizadores que desencadeiam a reação de polimerização das resinas 

compostas. 
III- As resinas compostas microparticuladas possuem partículas que variam de 15 a 100 micrometros e são 

indicadas para superfícies oclusais. 
IV- As resinas compostas de alto escoamento são denominadas de resinas flow. 
 
(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

 
34- O íon flúor tem um papel decisivo no processo de reduzir a  progressão de lesões de cárie ou a dissolução do 

esmalte. Em relação aos métodos de aplicação tópica de flúor, é possível afirmar que: 
(A) As soluções a 1,23% para bochechos caseiros são indicadas para pacientes infantis. 
(B) O uso de soluções ou géis em alta concentração é uma opção vantajosa de tratamento de pacientes cárie-

ativos, sendo de uso exclusivamente profissional. 
(C) As soluções a 2% para bochechos caseiros e diários devem ser usadas somente em adolescentes. 
(D) Verniz fluoretado devem ser aplicados somente após a erupção de todos os dentes permanentes. 
(E) Os géis de flúor a 1,23%, com pH neutro, devem ser usados em pacientes infantis, pois são mais seguros. 

 
35- O crânio constitui o esqueleto da cabeça e pode ser dividido em viscerocrânio e neurocrânio. O viscerocrânio 

corresponde à face e nele estão situados os órgãos dos sentidos e o início dos sistemas: digestório e respira-
tório. Assinale a alternativa correta que indica alguns dos ossos que compõem o viscerocrânio: 
(A) Dois nasais; dois lacrimais; um palatino. 
(B) Dois palatinos; dois vômeres; um lacrimal. 
(C) Duas maxilas; dois zigomáticos; dois vômeres. 
(D) Um lacrimal; um palatino; uma maxila. 
(E) Duas maxilas; dois zigomáticos; um vômer. 

 
36- O termo “doença periodontal” é usado num sentido amplo para abranger todas as condições patológicas que 

acometem as estruturas do periodonto de proteção e/ou sustentação. Em relação à classificação das doenças 
periodontais, assinale a alternativa correta: 
(A) Doenças gengivais de origem bacteriana não são induzidas por biofilme dentário. 
(B) Infecção por Herpes é uma doença gengival induzida por biofilme dentário. 
(C) Doença gengival modificada por fatores sistêmicos não são induzidas por biofilme dentário. 
(D) Doenças gengivais modificadas por medicamentos não são induzidas por biofilme dentário. 
(E) Não há doença gengival de origem fúngica. 
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37- Em relação aos fatores etiológicos da cárie dentária, assinale a alternativa correta: 
(A) Em relação ao hospedeiro, quanto maior o fluxo salivar, maior as chances de desenvolvimento de lesões 

de cárie. 
(B) Dentes de adolescentes não necessitam de fluorterapia para prevenir o aparecimento de lesões de cárie. 
(C) Restaurações mal adaptadas não precisam ser polidas para que facilite a remoção de biofilme dentário. 
(D) A ingestão de carboidratos com frequência não tem relação ao aparecimento de lesões de cárie. 
(E) O controle mecânico por meio de escovas e fio dentais devem ser priorizados para que a remoção do bio-

filme dentário seja eficaz na redução de lesões de cárie. 
 
38- Analise as ações abaixo e identifique as que estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde 

(SUS):  
 

I- Execução de ações de vigilância sanitária. 
II- Execução de ações de vigilância epidemiológica. 
III- Execução de ações de saúde do trabalhador. 
IV- Execução de ações de assistência farmacêutica. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(B) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

 
39- Assinale a alternativa que identifique corretamente a descrição abaixo: 

Base territorial de planejamento da atenção à saúde, não necessariamente coincidente com a divisão adminis-
trativa do estado, a ser definida pela Secretaria Estadual de Saúde, de acordo com as especificidades e estra-
tégias de regionalização da saúde em cada estado, considerando as características demográficas, socioeco-
nômicas, geográficas, sanitárias, epidemiológicas, oferta de serviços, relações entre municípios, entre outras. 
(A) Plano de Regionalização. 
(B) Município Polo. 
(C) Módulo Assistencial. 
(D) Região de Saúde. 
(E) Município Sede. 

 
40- Fazer assistência não é só saber diagnosticar, prognosticar e curar os problemas da saúde como uma “disfun-

ção biológica”, mas também é um processo de produção de relações e intervenções de modo partilhado. 
(GUARALDO, 2008). Posto isso, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- O cuidar não é apenas atender bem, diagnosticar e tratar a doença, mas também é cuidar com amor, afe-

to, olhar nos olhos e, acima de tudo, tratar a pessoa com muito respeito. 
II- A pessoa que procura os serviços de saúde o faz para buscar identificar um problema ou se prevenir de 

doenças futuras. Quase sempre são situações delicadas, em que o indivíduo está mais sensível, e gestos 
simples, como um sorriso, fazem toda a diferença.  

III- A Política Nacional de Humanização busca efetivar o cotidiano das práticas de atenção e de gestão, quali-
ficando a saúde no Brasil e incentivando trocas solidárias entre gestores, trabalhadores e usuários. 

IV- A cultura do diálogo, de falar a verdade e de escutar deve ser implantada como prioridade no segmento da 
saúde e deve ser utilizada somente com os pacientes. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
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FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

 
 

 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 18h do dia 28 de agosto de 
2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Blumenau 
- Processo Seletivo Público Simplificado - Edital N. 001/2017. 
 

 
 

Blumenau, 27 de agosto de 2017. 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

